



# 华夏中文学校史泰登岛分校 乔迁开学成功



华夏中文学校史泰登岛分校

华夏中文学校史泰登岛分校上课地址: P.S. 52 (450 Buel Ave, Staten Island, NY 10305)  
学校网站: [www.huaxiasi.org](http://www.huaxiasi.org) 联系电话: 718-913-6856, 646-642-8830, 929-327-1989

九月七日, 华夏中文学校史泰登岛分校秋季学期正式开学了! 学校喜迁新址至交通便利、校舍宽敞舒适的公立学校P.S. 52。开学前, 校委会在教学与管理上做了充分的准备工作。全体教职员以崭新的面貌, 热情地迎接新老学生的到来!

早上九点半, 家长带着学生从四面八方汇集到P.S. 52准备开始上课。学校举行了简短的开学典礼, 校委会成员和全体教师与家长、学生们见面后, 各班老师都很快带着自己的班级进入了教学状态。学生们在兴奋和喜悦中开始了新的一年的中文学习。

开学第一天, 注册工作仍在紧张有序地进行着。许多近来迁入岛上的华裔居民踊跃

前来报名。开学第一天注册学生人数就创下了近年来的新高!

华夏中文学校史泰登岛分校成立于2002年, 是纽约市唯一一家华夏分校, 也是史泰登岛最大的非营利华文教育机构。同时也是所有喜欢中国文化的华裔及非华裔家庭学习了解中国文化的重要平台。学校以教授中文拼音及简体中文字为主。使用暨南大学《幼儿汉语》、《汉语拼音》和《中文》教材。注重培养学生的听说读写综合能力。在教授中文的同时, 学校还开设了武术、绘画、象棋、手工及瑜伽等文化兴趣课。2019年秋季学期注册仍然开放, 欢迎家长带适龄儿童前来报名学习中文及各种文化课!



开学当天, 华夏中文学校史泰登岛分校老师热烈欢迎学生和家长们来参加开学典礼



开放日当天现场注册报名



上课学校P.S.52外观



开学当天, 学生和家长们参加开学典礼



开学当天注册的学生及家长们



开学第一天学生们在上课



开学第一天学生们在上课



学校新老校长及财务主管



部分教职员合影

## 教职员简介



**叶翠** 校长, 毕业于中南财经政法大学国际经济法专业。曾在中国省级财政厅从事法律顾问工作, 目前就职于纽约市公立学校, 并持有海外华文教师资格证书。自2011年加入华夏中文学校后从义工到老师, 到担任副校长、校长一职, 一直致力于海外中文教育并为传播中国文化而不懈地努力。



**薄英戡** 副校长, 同济大学建筑学学士, 计算机硕士, 现从事IT工作。自2017年起负责华夏史泰登岛分校的网站开发与更新。同时在华夏中文学校总校教育部服务。在担任史泰登岛分校董事期间, 积极主动参与学校的行政及教务管理, 完善学校各项制度。参加华夏教师年会, 与各分校校长和董事交流学习管理学校经验。曾作为领队多次带队参加华夏总校演讲比赛、智力运动会。希望协同教职员为学生们提供高质量的教学及良好的学习环境, 为中文学校的发展壮大及弘扬中国文化而努力。



**李喜丽** 教务长, 热爱教育事业, 高考时全部志愿报读师范院校, 作为广东省唯一代表获全国优秀师范考生, 在人民大会堂领奖。曾就读华南师范大学生物系, 赴美后攻读数学和获得纽约大学数学教育硕士。持有纽约州数学、中文和双语教育执照, 任纽约市公立学校双语数学老师和中文老师20年。指导学生参加中文电影制作和诗歌比赛获奖。纽约华文女作家协会会员, 业余爱好写作, 短篇小说、散文、现代诗和新闻报道都曾获奖。



**张丽**, 北京大学中文系博士毕业, 北京师范大学文学院博士后。从事汉语教育近十年, 先后多次在美参与汉语教学学科的研讨。教学对象包括低年龄段的小学生、初中生、高中生及大专院校的学生。



**徐冬梅**, 毕业于华南师范大学教育系。在广州市教育局从事教育工作十年。来美修读会计学期间任职中文学校教师。美国会计专业毕业后, 历任非营利组织、财富五百强公司财务经理、会计师和财务分析师。现在史泰登岛开设注册会计师事务所。热爱中文教育, 希望能发挥所长服务社区。



**夏安宁 (Annie Ha)**, 毕业于纽约时装学院。获得International trade, Merchandising and Technical design三张文凭。曾就职于服装界。自2001年始在联邦政府法庭做翻译官。目前是纽约市教育局雇员, 在公立学校工作。



**雷妙珠**, 在中国修读幼儿教育。来美后继续修读幼儿教育及中文教学。先后取得本科幼儿教育, 特殊幼儿教育及双语教学硕士文凭。



**余静华**, 拥有商业和会计双学士学位, 现任职于市政府会计部门, 国语、粤语和英语流利。前几个学期是学校的代课老师, 经常协助其他老师参加总校的各项活动, 对孩子们有爱心和耐心。



**吴寒柳 (Coco)**, 毕业于俄亥俄州立大学, 会计专业, 在校内做过助教, 辅导同学统计, 经济和会计, 也在教学机构做过线上导师, 专门针对出国留学的同学, 为他们答疑解惑, 帮助他们提高英语能力, 让他们更快适应美国的学习生活。



**刘彦泽**, 毕业于美国新奥尔良州立大学。酒店餐饮旅游管理专业毕业。在大学期间担任教授助理, 中国学生会文艺委员。擅长组织丰富多彩的学生活动。让孩子开心地学习中文。曾成功举办华夏“识字彩蛋节”活动。希望为华夏和孩子们提供更多更好的服务!

## 女儿学中文

李喜丽 教务长

我一直觉得, 即使女儿课余不学任何的才艺, 我也希望她能学中文, 因为即使她出生在美国, 学习中文不仅可以让她更好地认识中国文化, 也能帮助她更有清晰的身份认同。

但父母的期望不等于孩子的需要。一些华人父母有心送孩子去学中文, 但如果孩子自己不愿意学, 效果并不好。我有个朋友送孩子去中文学校, 但孩子非常抗拒, “学”了几年连自己的名字也不会写, 而且向父母讲明, 你让我去学中文是浪费我的时间也浪费你们的金钱。

在考虑送女儿去学中文时, 我不敢随便选一间中文学校就让女儿去读, 怕去了一间不好的学校, 如果女儿学中文的兴趣由一开始就被打消, 那以后让她坚持学中文就难了。

后来听朋友介绍说史泰登岛的华夏中文学校很好, 她的小孩已经在华夏中文学校读了几年了, 非常喜欢。华夏中文学校我是听说过的, 她的家长参与管理、非牟利的模式让我喜

欢。于是试着把女儿送去。  
其实送女儿去中文学校时是2月第二个学期开始的时候, 并不是好的时机, 因为别的小孩是九月份开学的, 都已经读了一个学期的中文了。但我打算暑假把小孩带回中国时送他们进家乡的幼儿暑期班, 我不想他们到时一句普通话都不会听不会讲, 想着插班就插班吧, 学到一点算一点。  
叶校长说刚好有一个新开的班, 全是插班的新生, 我就更觉得应该送女儿去了。叶校长亲自教这个新班, 她很有爱心耐心, 后来女儿说叶校长是“The best teacher ever (最好的老师)”。我女儿有点怕生, 班上有个女孩对我女儿非常友善, 主动帮她, 带她去兴趣班的画画室, 女儿一去中文学校就有了好朋友。女儿去试课一天后, 我问她喜不喜欢, 她没说话, 但点头。我觉得是老师和同学形成的友善的氛围让女儿没有抗拒去中文学校。  
后来的每个星期六, 女儿愿意早起, 愿意出门去中文学校, 我已觉得成功了一半。朋友建议, 一开始不要担心小孩学多学少, 让她坚持两三

年, 养成一个习惯, 那以后你不让她去中文学校她也要去了。她说她家两个小孩就是这样, 在中文学校有朋友了, 去中文学校变成了他们生活的一部分。女儿也是因为喜欢中文学校的瑜伽课, 觉得中文学校好玩。  
女儿在中文学校已经读了一年了, 成效不算很好, 学过的一些字都没有认出来。我自己其实也要检讨, 没有做到天天陪她和督促她做中文作业。但女儿确实也显出了一些进步: 因为生字多了, 认识了笔画笔顺, 给她一个生字, 她基本知道正确的写字笔顺; 学了拼音, 给她一本带拼音的中文书, 除了个别字, 她基本能按拼音读出来。我觉得只要能读拼音, 读多了, 就会认得更多的字; 知道了拼音, 就可以查字典, 可以自学; 知道了拼音, 就可以打字。女儿有时拿我的手机打拼音, 在我的帮助下能“写”出她想写的句子。我觉得这是好的开始, 只要坚持, 女儿在学习中文方面会进步越来越大的。  
我觉得让女儿学中文是正确的选择, 送女儿去华夏中文学校更是正确的选择。

## 学校活动



春节联欢会



春节联欢会



华夏总校智力运动会



华夏总校智力运动会



周末野餐聚会



周末野餐聚会